L'evaluation de la main a la
couleur

Gerald, le 4 novembre 2022



Avertissement

Le but de ceci est de déclarer de bons chelems et d'éviter les mauvais
Le systeme que je recommande a été concu par de grands champions
NEANMOINS le Bridge n'est pas une science exacte

Bien des joueurs ne seront pas d'accord avec tout ce gue je vais exposer

Vous mémes ne serez peut-étre pas convaincus de certains points &®

De toutes facons, vos encheres s'amélioreront! ©@&®



Les Points H
A=4 R=3,D=2etV-=1

* Le + : simplicité

e Le -: pas tres précis

e Les A et 10 sont sous-estimeés

e Les D et V sont surestimeés

* Ne tient pas compte de la distribution des honneurs dans la main

* Ne tient pas compte de la forme de la main



1. Avant toute enchere: les Points de Depart

* A. Ajustement des Honneurs
* B. Bons honneurs ou douteux?
e C. Couleurs de Qualité

* D. Distribution: Points de Longueur

* A calculer des reception de vos cartes!

* Prend en compte la forme de la main, ignorée par les points H
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A. Ajustement des honneurs

» |dée: Les As permettent de prendre la main, les Dames et Valets font rarement des
plis, le 10 fait parfois des plis apres que As et Roi ont pris Dame et Valet

e Comptezles As et les 10: "Total 1"

e Comptez les D et les V: (Queens & Jacks: "Quacks"):" Total 2"
e Calculez le Résultat = Total 1 - Total 2

e Si Reésultat = 3 ou +: ajoutez un point a votre main

« Si Resultat = -3 ou moins: retirez un point de votre main



B. Bons Honneurs et Honneurs Douteux

 |dée: Lorsque |I'entame est un As, il prendra votre honneur singleton ou
I'nonneur d'un doubleton

 Doubletons douteux RD RV DV Dx VX : retirez un point
e Singletons douteux R, D, V : retirez un point
A et AR ne sont pas douteux!

e Pas de points positifs pour couleurs courtes: |'atout n'est pas encore établi



C. Couleurs de Qualite

* |dée: mieux vaut avoir ses honneurs groupés que disséeminés

 Une couleur de 4 cartes ou plus qui comporte 3 des 5 plus gros honneurs
e Clairement une source de plis

* Ajoutez un point par couleur de qualité



D. Points de Distribution Longs

* |dée: une couleur 5eme peut servir d'atout ou aider a éliminer des perdantes
quand elle est établie

* Une couleur de 4+ cartes: ajoutez 1 point pour chaque carte au dela de 4

e Retirez un point pour une main plate: ¢ a d sans couleur 5eme

 Mains plates: 4333, 4432 et 4441



Les Points de Départ : resume

Avant toute enchere:

* A. Ajustement des Honneurs: réequilibre les valeurs de A, R, D, V et 10.
 B. Bons honneurs ou douteux? Relative les honneurs singleton et doubleton
e C. Couleurs de Qualité: appreéciation des honneurs groupés

* D. Distribution: Points de Longueur: atout? Ou affranchir pour faire des plis?



2. Votre partenaire ouvre et vous supportez

 |dée: votre main gagne en valeur avec un atout établi parce que vous pourrez peut-étre
couper une perdante de la déclarante, ou passer a votre main en coupant

* Ajoutez les Points de Distribution Courts
* Un ou plusieurs Doubletons: ajoutez 1

* Un Singleton: ajoutez 2

 Une Chicane: ajoutez 3

* Notez que si vous avez déduit un point en 1B pour Dx par exemple, ce point sera restitue
ici. La D sera sans doute utile a votre partenaire.
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3. Vous ouvrez et votre Partenaire supporte

e |dée: méme si vous étes déclarante, vous pourrez peut-étre faire des plis en coupant:
ajoutez des points pour couleurs courtes et beaucoup d'atouts.

* a. Atouts additionnels: ajoutez 1 Point pour 6 et 2 pour 7 atouts, etc (en + de 1D)

e c. Couleur sur le Coéte de 4+ cartes: ajoutez un point pour une couleur décente (2
des Top 3). Pas pour 5432! Pour AR95 oui. Le point le plus controversé du systeme!
ldee: il se pourrait que les autres aient chacun 3 cartes et la 4eme fera un pli. Ou elle

peut se combiner avec Dx de la partenaire et faire 4 plis. Laissez tomber si vous
n'aimez pas!

* d. Ajoutez les Points de Distribution Courts



4. VVous ouvrez et votre Partenaire nommme une autre couleur

* |dée: parfois la repondante nomme une couleur qui vous plait.

 Vous allez la supporter?
e Vous serez donc la morte

 Ajoutez alors les Points de Distribution Courts

* Le resultat de tous ces calculs s'appelle Les Points Totaux

 Non, ce n'est pas de l'inflation! Les points H seuls ne représentent pas bien une main...



Resumons:

* Les Points de Depart (aprés avoir recu vos cartes)

* A. Ajustement des Honneurs
e B. Bons honneurs ou douteux?
e (. Couleurs de Qualite

* D. Distribution: Points de Longueur

e Apres avoir trouveé un fit

 Dans tous les cas: ajouter les Points de Distribution Courts (ouvreur comme répondant)

* \ous ouvrez et vous étes supporté par votre partenaire:
+1 point pour un 6emé atout, 2 points pour en 7eme, etc.
"Jolie" couleur de 4 cartes sur le coté: +1 pt



Exemple

e \/ous ouvrez cette main de 1

« HA10
AR7652
3
e AV109

e Quels sont les Points Totaux?



Exemple: solution

MA10 A. Ajustementde 3: +1 (3 As, 2 “10”, 1 V: 5 -1 = 4)
B. Couleurs courtes douteuses: rien
AR7652 C. Couleur de Qualite: +1 (Trefle, 3 des Top 5)
3 D. Longueur: +2 pour les 6 Coeurs
e AV109

Points de depart: 16+4=20 2 6 Atouts: +1

c. Couleur de 4 cartes sur le cote (déja 1C): O

Votre Partenaire répond 3
o P d. Distribution courte: 2 pour le singleton et 1 doubleton

Points totaux: 24 alors que Points HL=18

Avec votre partenaire: 24 + 11(ou 12) = 35 ou 36!



Vous ouvrez de 1K et la partenaire repond 1C. Que faites-vous avec les mains suivantes?

1. AR54 D862 ADV103 -
2. ADV 4 AV/7652 RV3
3. - V106 AR1084 ARD93
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Vous ouvrez de 1K et la partenaire repond 1C. Que faites-vous avec les mains suivantes?

Pour rappel:
1. ARS4 D862 ADV103 - A. Ajustement de 3: +1 pour Aet10,-1 D etV
B. Couleurs courtes douteuses RD RV DV...-1
B Vo2 RVS C. Couleurs de Qualité: +1 pour 3 des Top 5
3 - V106 AR1084 ARD93 D. Longueur: +1 pour 5 cartes,+2 pour 6 etc

Notez que dans ce cas on compte uniguement les Points de Distribution courts

1. Départ: 16+A0+B0+C1+D1=18; Autre coul: +3 (chic) Tot: 21 donc 21+6=27: 4C
2. Depart: 16+A0+B0+C0+D2=18; Autre coul: pas de support, dites 2K

3. Départ: 17+A0+B0+C2+D2=21; Autre coul: Distr+3 Tot: 24, dites 3T (Jump Shift)



Vous ouvrez de 1P et votre partenaire répond 2P. Que faites-vous avec les mains suivantes®?

1. RV10973 6 AVO38 A4
2. RV1094 Ro RD4 AV9



Vous ouvrez de 1P et votre partenaire répond 2P. Que faites-vous avec les mains suivantes®?

1. RV10973 6 AVO38 A4 13H+A0-B0+C1+D2=16 +a1+c1+d3 = 21: 4P
2. RV1094 Ro RD4 AV9 17H+A0+B0+C1+D1=19 +a0+c0+d1=20: 4P



La partenaire ouvre de 1T, vous dites 1C et elle repond 2C. Que dites vous?

1. RVS D642 RV3 V54
2. ( RD1074 1092 A975



La partenaire ouvre de 1T, vous dites 1C et elle repond 2C. Solutions

1. RV5 D642 RV3 V54 11H-1 (main plate) A-1+B0+C0+D0=9 Tot=9 Passez!
La réponse de 2C n'est pas forcing

2. 7 RD1074 1092 A975. Deépart: 9H+A0+B0+C1+D1=11 Singleton:2 Tot=13
Avec les 12 de la partenaire: 25 donc dites 4C
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Comment ouvrez-vous les mains suivantes?

1. A74 RD63 963 DV5
2. R84 R7 DVr3 DV95
3. /3 8 AV853 AV954
4. AD 970643 DV3 DVG



Comment ouvrez-vous les mains suivantes? Solutions

1. A74 RD63 963 DV5 Départ 12H-1 (main plate) +A0+B0+C0+D0=11
Ne passe pas la regle de 20. Moi je passe! Avec les 12H, certaines diront 1T.

2. R84 R7 DV73 DV95 Départ 12H-1 (main plate) +A-1+B0+C0+D0=10.
Passe la regle de 20! Moi je passe. Certaines diront 1T ou 1K.

3. 73 8 AV853 AV954 Départ 10H +A0+B0+C0+D2= 12.
Passe la regle de 20! Passez. SA est exclu et le jeu en mineure ne vaut pas le

risque.

4. AD 97643 DV3 DV6 Deépart 12H +A-1+B0+C0+D1=12
Passe la regle de 20! Passez. Les coeurs sont beaucoup trop faibles pour 1C



L'evaluation de la main a la
couleur

FIN

ochain episode: les encheres de chelem



